

手指揹著眼在字裡行間探險 或沉思悠悠低谷,或停頓蓊鬱林道、或勇闖巍峨山巔 哪一段都可以是起點

有風的時候 便讓它拂上滴了汗的臉 走過崎嶇,就能讀享蔚藍晴天。

\\天下雜誌

Library Weekly News

發刊日期:107年10月04日

期 數:107學年度第一學期第6週

發行單位:教務處/圖書室

新知鮮聞

發掘自己的價值,使人生更充實

107/10/1-10/5 「月」讀「閱」快 樂主題書展

回饋單填寫完成 後,請投入箱子 之中。

我們將優選 10 位同學,給予獎 勵!(嘉獎乙次、 精美獎品乙份) 資料來源:《踩到狗屎不是你的錯》 飲冰氏著作/普天出版

一個年輕人覺得自己什麼事都做不 好,大家都嘲笑他沒用,又蠢又笨。他 非常難過。

老師說:「孩子,我很遺憾,現在幫不了你,我得先解決自己的問題。」他停頓一下,繼續說道:「這樣吧!如果你先幫我個忙,等我的問題解決後,或許可以幫助你。」

「如果能幫上您的忙……是我的榮 幸。」年輕人很沒自信的回答。

老師把一枚戒指從手指上摘下來, 交給他說:「騎著馬到市集去,幫我賣 掉這枚戒指,我要還債。記住,要賣個 好價錢,最低不能少於一個金幣。」

年輕人拿著戒指離開了,一到市 集,就拿出戒指叫賣。

人們紛紛圍上前,當年輕人說出戒 指的價格後,有人嘲笑他,有人說他瘋 了,只有一位老人好心地向他解釋,一 個金幣是很值錢的,用來換這樣一枚戒 指一點也不划算。有人想用一個銀幣和 一些不值錢的銅器交換這枚戒指,但年 輕人記著老師的叮囑,斷然拒絕了。

年輕人騎著馬緩緩歸來,沮喪地對 老師說:「對不起,我沒有換到您要的 一個金幣,可能可以換到幾個銀幣 吧。」

「孩子,」老師微笑著說:「首 先,我們應該知道這枚戒指的真正價 值。你再騎馬到珠寶商那兒,告訴他我 想賣這枚戒指,問問他給多少錢。但 是,不管他說什麼,你都不要賣,帶著 戒指回來。」 年輕人到珠寶商的店,商人在燈光下用放大鏡仔細檢驗戒指後說:「年輕人,告訴你的老師,如果他現在就想賣,我最多給他五十八個金幣。」

「五十八個金幣?!」年輕人不敢相信 自己的耳朵。

「是啊!我知道要是再過久一點,也許可以賣到七十個金幣。關鍵在於你的老師是 不是急著要賣。」珠寶商說。

年輕人激動地跑到老師家,把珠寶商說 的話告訴老師。

老師聽後說:「孩子,你就像這枚戒指,但是,只有真正內行的人才能發現你的價值。每個人都像這枚戒指,在人生這個大市場裡要自我珍視,同時也要努力,讓我們遇到的人,就算不內行,也能發現我們真正的價值。」

【想一想】

人在徬徨迷惑的境遇中,最容易懷疑自己存在的價值,正因為胸臆中充滿懷疑,往 往不懂得珍惜自己。

其實,衡量一個人擁有多少「價值」, 高不高貴,絕對不是他人認定的標準,而是 出自本身的內涵和認知。就如同拉羅修克夫 曾經說過的:「人的生命就像果實一般,同 樣各有他成熟的季節」」

每個人人生的高峰期都不一樣,就像水果有屬於自己成熟的季節一樣。重要的是在等待的階段,必須了解自己、努力充實自己,使成熟季節保持更久,使果實長得更完美。



瓶頸,通常不是外在的還境,而是自己的心境。

智慧小語

—華文作家:吳若權